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Lojze Dobravec, SDB 

DRUŽINA, ZIBELKA ŽIVLJENJA IN LJUBEZNI 

Pismo predstojnika salezijancev animatorjem za leto 2006 

Don Bosko je svojim salezijancem in vsem, ki so se pridružili njegovemu delu za mladino, ob začetku 

vsakega novega leta namenil posebno geslo ali vezilo, ki naj bi jih spremljalo in usmerjalo pri 

njihovem delu. To izročilo se je ohranilo vse do današnjih dni. 

Deveti don Boskov naslednik, vrhovni predstojnik salezijancev, g. Pascual Chavez, nas je ob začetku 

novega leta povabil, naj bi v letu 2006 namenili posebno skrb družini, ki je zibelka življenja in ljubezni. 

V družini se človek rodi, odrašča in pripravlja na življenje. V njej doživlja prve stike z ljudmi in s 

svetom. V njej se prvič sreča tudi s skrivnostjo Boga. Izkušnja družine odločilno zaznamuje celotno 

človekovo življenje. 

K misli in odločitvi za družino je vrhovnega predstojnika spodbudila še zlasti 150-letnica smrti don 

Boskove mame Marjete, ki je v svojem življenju kar dvakrat izpolnila nalogo materinstva: najprej v 

svoji lastni družini in nato še med fanti v don Boskovem oratoriju. 

1. Izkušnja družine – temeljna človekova izkušnja 

Vedno bolj se utrjuje prepričanje, da je izkušnja družine ena temeljnih človekovih izkušenj. Človeka se 

dotakne že v najnežnejši dobi in ga pomembno zaznamuje za celo življenje, tako v dobrem kot v 

slabem. 

To lahko ugotovi vsak sam ob misli na osebno izkušnjo otroštva in mladosti v družini. To na različne 

načine odkriva in potrjuje sodobna – zlasti psihološka in pedagoška – znanost o človeku. O tem se 

lahko prepričajo vsi, ki so na zelo neposreden način v vsakdanjem stiku z otroki in mladimi (vzgojitelji, 

učitelji, kateheti, animatorji). Vsak otrok in mladostnik je zaznamovan in nosi v sebi dobro ali slabo, 

osrečujočo ali bolečo izkušnjo družine. To razodeva na različne načine, še zlasti v odnosu do oseb, 

stvari in dogodkov – pa tudi do Boga – skratka do vsega, s čimer se srečuje. 

Pomembno je, da človek z leti vedno bolj zavestno odkriva, presoja in vrednoti svojo izkušnjo družine, 

v dobrem in v slabem. Tako lahko bolje spozna samega sebe, svoje možnosti in meje, odnos do 

drugih, do nalog, s katerimi se srečuje, pa tudi odnos do Boga in Cerkve. 

Ob tem je potrebno vedeti, da je tudi Jezus, Božji sin, prišel na Zemljo v družini. V njej je preživel 

otroštvo in mladost. Izkušnja družine je zaznamovala tudi njega (prim. Lk 1–2 in Mt 13,55). 

Tudi za Janeza Boska, za njegovo življenje in delo za mladino je bila izkušnja družine in odnosov v 

družini izrednega pomena. V svoji družini je doživel veliko lepega in osrečujočega, pa tudi grenkega in 

bolečega (zgodnja smrt očeta, nerazumevanje polbrata Antona, zgodnji odhod od doma ipd.). 

2. Težave sodobne družine 

Kljub drugačnim prepričanjem nekaterih posameznikov in skupin (zunajzakonske skupnosti, 

istospolne zveze ipd.) ostaja družina tudi danes osnovna celica človeške družbe, zato jo upravičeno 

imenujemo zibelka življenja in ljubezni. 

Prav družina omogoča človeku – tako otrokom kot staršem – izpolnitev najglobljih človekovih 

hrepenenj po ljubezni in sreči, ki se rojeva predvsem v medsebojnem sprejemanju in podarjanju. 

Dobra izkušnja družine je – poleg življenja samega – najdragocenejši dar, ki ga človek lahko prejme v 

mladosti. 
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Sodoben način življenja, ki prinaša ljudem vedno večje blagostanje, je hkrati vzrok mnogih težav za 

življenje v družini (…). Dom postaja vse bolj le še kraj prihajanja in odhajanja ter občasnega 

srečevanja članov družine, kar onemogoča globlje medsebojne odnose. Kjer pa ni odnosov, tam tudi 

ni prenašanja vrednot in družinskega izročila – s tem pa tudi vere – iz generacije v generacijo. 

Posledice takšnega načina življenja sčasoma občutijo vsi (zakonca – starša, otroci, stari starši: 

odtujenost, nesoglasja, napetosti, ločitev). Kakor se zdi, da so se nekatere družine – v svoji nemoči – 

povsem prepustile toku sodobnega načina življenja, tako se druge zavzeto trudijo za vedno višjo 

kvaliteto odnosov in življenja v družini, v kateri naj bi se vsak počutil kar najbolj uresničen in srečen. 

3. Verjeti in zaupati v družino 

Kljub težavam, s katerimi se srečuje sodobna družina, ohranja – kot prinašalka in varuhinja življenja in 

ljubezni – tudi danes nenadomestljivo vlogo v družbi. 

O njenem velikem pomenu za življenje in prihodnost naroda je vse bolj prepričana država (parlament, 

vlada, ministrstva), ki si prizadeva, da bi izboljšala življenje družine in mladim omogočila, da bi se lažje 

odločali za življenje v družini in tudi za večje število otrok. 

Tudi Cerkev, ki v veri sprejema Stvarnikovo zamisel o vlogi in poslanstvu moža in žene (prim. 1 Mz 1), 

se zaveda, da to nalogo lahko najbolje izpolnita prav v urejeni zakonski in družinski skupnosti. 

Urejena družina je največje zagotovilo za varnost in srečo njenih članov. 

Ob tem lahko z veseljem ugotovimo, da je tudi danes veliko mladih, deklet in fantov, ki vidijo v ljubeči 

zakonski skupnosti in v urejenem družinskem življenju izpolnitev svojih velikih življenjskih hrepenenj. 

Hkrati pa se zavedajo, da se je potrebno – tako kot za vse drugo – tudi za življenje v zakonu in družini 

zavestno in načrtno pripravljati. Tudi Cerkev želi pri tem pomagati mladim in jih na različne načine 

spremljati v pripravi na zakonsko in družinsko življenje. 

Veseli smo – in to potrjujejo tudi mnogi mladi – da jim je pri tem v veliko pomoč tudi vsakokratna 

izkušnja oratorija. Voditeljem in animatorjem pomaga spoznati, da je potrebno iskati osebno srečo v 

osrečevanju drugih in v darovanju za druge. Udeležencem pa omogoča osrečujočo izkušnjo druženja 

in medsebojne povezanosti v odprtosti, prijateljstvu in veselju. Vse pa hkrati povezuje zavest o 

nenehni navzočnosti Boga v človeški skupnosti (prim. Mt 18,20). Njega, ki vse združuje v eno samo 

družino in pomaga premagovati vse težave. To pa so temeljne prvine življenja vsake krščanske 

družine. 

Lojze Dobravec, SDB 
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Pogoji uporabe: 

Gradivo lahko uporabljate za delo v skupinah, pod pogojem, da ne gre za komercialno uporabo. Za te 

namene ga lahko prosto reproducirate in predelujete, vendar morate pri tem navesti avtorja originalnega 

gradiva. Brez dovoljenja gradiva ni dovoljeno objaviti v tiskanih, elektronskih ali katerih koli drugih medijih. 
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